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2. 3. 2007, TISKOVÁ ZPRÁVA OBČANSKÉHO SDRUŽENÍ PŘI ZŠ SVOBODNÁ V PÍSKU 

Nejstarší waldorfská škola v ČR se musí stěhovat! 
 

Základní škole Svobodná v současné době nechybí ani žáci, ani kvalitní zapálení učitelé, zájem veřejnosti 

ani dobré výsledky jejích absolventů na středních i vysokých školách. Za 17 let své existence dostatečně 

prokázala svou životaschopnost a garantuje kvalitu mezinárodně uznávaného waldorfského výukového 

systému. Přesto je nyní ve velmi nejisté situaci. Najde její zřizovatel – město Písek – vhodné řešení? 

Na základě lednové kontroly Krajské hygienické stanice rozhodl Odbor školství Městského úřadu v Písku o uzavření 

objektu ZŠ Svobodná k 1. září 2007 „na dočasnou dobu rekonstrukce“. Rada města ovšem sice již dříve (viz níže „Poznámky 

k vývoji případu“) schválila rekonstrukci objektu, ale odmítla ji začlenit do městského rozpočtu. „Dočasně“ tak může 

znamenat na řadu let nebo i navždy. Rodiče žáků a učitelé se obávají, že rozhodnutí může ve svém důsledku ohrozit samotnou 

existenci školy.  

Odbor školství navrhl přestěhovat školu do objektu ZŠ Tomáše Šobra. Prostory, dosud nabídnuté jejím vedením,  však 

z mnoha důvodů (kapacitních, prostorových, organizačních, právních) nevyhovují požadavkům alternativní výuky. 

Společným cílem vedení ZŠ Svobodná a občanského sdružení, zastupujícího rodiče („Sdružení rodičů a přátel Svobodné 

waldorfské školy v Písku“), je zajistit škole perspektivu. K tomu již dříve začali pracovat na ambiciózním projektu komunitní 

školy, která by nabízela alternativní vzdělávání a výchovu dětem od 3 do 18 let (tj. včetně waldorfského lycea), své prostory 

otevírala pro kulturní a umělecké aktivity nejširší veřejnosti a jejíž důležitou součástí by bylo centrum ekologické výchovy pro 

školy i veřejnost (to zatím v Písku zcela chybí). Taková podoba školy by byla jednoznačně ku prospěchu celého města. 

0bčanské sdružení věří, že píseckým zastupitelům nechybí dostatek pochopení pro fakt, že existuje část občanů, kteří hledají 

pro své děti alternativy. Je jich sice menšina, ale jsou rovnoprávnými občany tohoto města, voliči a daňovými poplatníky. 

Alternativní školy mají podle českých zákonů stejná práva i povinnosti jako ostatní školy, a proto potřebují srovnatelné 

zázemí i finanční podporu z městských rozpočtů (jak se v jiných českých školách waldorfského typu děje).  

Město Písek kupodivu zatím dostatečně neumí (nebo snad z nějakého neznámého důvodu ani nechce?) unikátní fakt, že 

provozuje nejstarší školu tohoto typu v republice, patřičně využívat ku zvýšení své prestiže (a to přestože jsou 

alternativní školy např. velmi podporovány současným vedením ministerstva školství). V každém případě by však mělo 

jejím pedagogům umožnit pracovat v důstojných podmínkách a rodičům žáků dát jistotu, že v odpovídající míře splní 

zákonné povinnosti zřizovatele alternativní školy a neohrozí výuku a tím i budoucnost jejich dětí.  

           

DŮLEŽITÉ KONTAKTY:   

Mgr. Jitka ČÁPOVÁ, předsedkyně občanského sdružení, 731 275 690,  jitkacap@centrum.cz 

Mgr. Magdaléna ŠIMONKOVÁ, místopředsedkyně sdružení a zástupkyně ředitelky ZŠ Svobodná, 723 335 639 

Informace o škole a občanském sdružení: www.zssvobodna.cz, zs.svobodna@tiscali.cz  

Školu je možno navštívit – i během výuky (doporučujeme domluvit na tel. 723 335 639 – M. Šimonková) 
    

 
Tiskovou zprávu připravila Zdenka JELENOVÁ, tel. 607 777 993, jelenova@krasec.cz
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POZNÁMKY K VÝVOJI PŘÍPADU OD R. 1990 DODNES: 
 
1990 – 2002: ZŠ Svobodná vznikla za jednoznačné podpory tehdejšího vedení města Písek jako první waldorfská 
škola v republice 1. 9. 1990. Po krátkých pobytech na různých venkovských školách se přestěhovala do bývalé mateřské 
školy na sídlišti M. Horákové. Již v době stěhování bylo jasné, že objekt nebyl určen pro činnost základní školy – byl vystavěn 
v akci „Z“, s řadou technických nedostatků. Dne 5.1.1999 podal městský úřad (odbor školství) žádost o rekolaudaci stavby – 
povolení změny v užívání stavby z bývalé MŠ na základní školu. Rozhodnutím z 6. 4. 1999 Odbor výstavby a územního 
plánování řízení přerušil s odůvodněním, že stavba nesplňuje zákonem dané technické podmínky pro provoz základní 
školy. Dále odbor výstavby požadoval posouzení stavby projektantem, což se stalo formou studie z července r. 1999, která dle 
tehdejší legislativy řešila rekonstrukci školy. Ta ovšem nikdy zahájena nebyla a řízení o rekolaudaci nebylo obnoveno. 
 
2003 – 2006: 29. 10. 2003 kontrola Krajské hygienické stanice zmapovala nedostatky školy. Škole byla udělena výjimka 
na neexistující tělocvičnu (do r. 2010) a byla navržena série nápravných opatření, která ale zřizovatel začal naplňovat pouze 
v zanedbatelné míře. Nebylo zcela jasné, zda město Písek zamýšlí školu ponechat ve stávajícím objektu, či zvažuje její 
přestěhování jinam. V dubnu 2005 byla vypracována další studie rekonstrukce objektu. Spolu s dalšími dvěma variantami byla 
projednána Radou města Písek. Usnesením č. 230/06 z 30. března 2006 Rada rozhodla o rekonstrukci školy v rozsahu dle 
projektu (cca 6,5 mil. Kč, bez tělocvičny), která by byla  financována z jiných zdrojů než z městského rozpočtu. Vedení 
školy vedlo poté s úřadem další bezvýsledná jednání. Rodiče, kteří své děti do školy přihlásili, nebyli nikdy ze strany 
zřizovatele upozorněni, že výuka tu probíhá již léta v nezkolaudovaných, nevyhovujících prostorách.  
 
2007: V lednu 2007 Krajská hygienická stanice provedla ve škole další kontrolu, na jejímž základě Odbor školství MÚ 
v Písku rozhodl o stěhování školy k 1. 9. 2007. Dosud se však nepodařilo najít vhodné prostory. 
 
 
 

KRÁTCE O WALDORFSKÉ PEDAGOGICE: 
 
Waldorfská pedagogika není žádný experiment, ale lety praxe v mnoha zemích ověřený a uznávaný pedagogický model. 
Díky svému celostnímu pojetí výchovy dítěte oslovují waldorfské školy stále více rodičů. V současné době jich pracuje ve 
světě 774, nejvíce v Německu a Holandsku. Tyto školy jsou ve světě i u nás nejrozšířenějším typem alternativní školy. Způsob 
výuky je od „tradičních“ škol odlišný. Waldorfský systém vychovává žáky tak, aby jejich myšlení, vůle a cit byly v rovnováze. 
Snaží se z nich vychovat samostatné, svobodné a sebevědomé bytosti.  
 
ZŠ Svobodná má dnes 9 tříd (v každém ročníku jednu, jak je u waldorfských škol obvyklé) a v nich celkem cca 170 
žáků. Škola je umístěna v příjemném prostředí, žáci mohou trávit přestávky na velké školní zahradě s hřištěm. V budově jsou 
k dispozici (kromě učeben a místností družiny) také keramická, řezbářská a výtvarná dílna a pohybový sál. Škola plní už dnes  
roli místního komunitního centra – pořádá divadelní festival, řemeslné dílny, semináře a další akce pro rodiče a veřejnost, 
zapojuje se do grantových programů města Písek, Jihočeského kraje i Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, při škole 
pracuje ochotnický divadelní soubor, flétnový soubor, atd. 
 
 
Více informací o waldorfském vzdělávacím systému, o způsobu výuky, náplni hodin, atd.: http://www.waldorf.cz 
 
 
 
ADRESY: 
 
Základní škola Svobodná a Mateřská škola Písek, Dr. M. Horákové 1720, 397 01, Písek, tel.: 382 214 815 

Mateřská škola Sluníčko Jih, tř. Přátelství 2065, tel.: 382 265 177 

Mateřská škola Sluníčko Logry, Jaromíra Malého 2190, tel.: 382 210 172 

 


